

地铁逃票纳入个人信用档案

个人信用在公务员录用、创业扶持等方面事关重大，有空您可以去查查自己的信用档案

地铁逃票将给个人信用抹黑

昨天，在市发改委和市轨道交通集团联合主办的车站开放日活动上，有关部门确认，将地铁逃票行为纳入个人信用档案。

记者 王元卓
通讯员 张晓庆
李知铮



活动现场，轨道交通工作人员向市民介绍手持式验票机。记者 崔引 摄

宁波地铁票务稽查工作人员总结了以下三类逃票行为：一是“跨栏式”、“钻门式”或“人贴人式”进出闸机；二是非法使用残疾军人证等免费乘车证件；三是冒用学生卡、老年卡。市轨道交通集团运营分公司安保部部长隋佳斌介绍，“依据

《宁波市轨道交通运营管理暂行办法》，乘客无票、超程、持无效车票、冒用他人证件的，应当按照轨道交通网络单程最高票价补交票款，运营单位可以加收5倍以下票款。情节严重的，由运营

单位移送公安机关依法处理。其中，乘客冒用他人证件的，由运营单位告知有关发证机关。对乘客无票、持无效车票、冒用他人证件或者使用伪造证件乘车等行为，有关处

理信息纳入本市个人信

用信息系统。”

昨天开始，市信用办已将乘客逃票信息纳入宁波市公共信用信息平台，记入个人信用档案。有了这个“污点”，今后找工作、购房贷款等方面均可能受到影响。

我市900多万人口建立了信用档案

记者采访了市信用办相关负责人，了解到市公共信用平台目前归集了8300万条信用信息，为900多万实有人口、33万家企业和45万个体工商户建立信用档案。其

中的失信信息主要包括行政处罚信息、违法犯罪信息、未履行法定义务和违约信息等。在公共服务领域，除了轨道交通逃票信息，还有严重违反交通安全行为一

次性被扣12分、骗取公积金贷款、骗取社保金低保金、恶意欠缴水电气费和通讯费、咪表停车不付费、野蛮装修、图书借阅不及时归还且长期不交滞纳金等，这

些信息都将会记入个人信用档案，成为信用污点。目前，市信用办正同步探索信用信息应用，与公安、国税、人行市中心支行等单位建立健全信用联合奖惩机制。

有失信纪录将影响生活和工作

市民的个人信用档案上如果有较多的失信纪录的话，将在公务员录用、申请专项资金扶持、开办企业等环节受到限

制和影响。市民的个人信用档案还将与金融信贷对接，除了其原本的信用信息基础数据库之外，公共信用信息也可能作为

其授信的重要参考，直接影响市民贷款额度。

今后，市信用办将依法依规逐步向社会征信机构和评级机构开放

数据，会直接影响专业机构对个人的信用评价，评价结果较差的个人将会在求职、婚恋、信用消费、出入境等方面受限。

■相关链接

如何查个人信用档案

如果市民想了解自身的信用状况，本人可以携带身份证件到宁波市江东区宁穿路1901号市行政服务中心三楼市发

改委窗口查询，并打印相关的信用记录报告。也可以到宁波市江东区和济街118号发展大厦A座14楼进行查询和获取

自己的个人信用信息。如果不是本人查询，则需要有当事人的授权查询书。下一步，市信用中心将拓宽查询渠道，

通过“信用宁波”网站线上查询、信用宁波微信公众号在线查询，还将推出支付宝实名认证查询。

鄞州政策性小微企业财产保险第一单兑付

邱隘一企业获赔4000元

7月19日上午，太平洋财产保险鄞州支公司接到报案称，位于邱隘镇的鄞州和兴服饰有限公司发生火灾。工作人员立即赶往现场进行查勘。

保险公司查勘人员周荣在对现场勘查后，最终定损6000元。根据保险条款，火灾等事故在减去免赔额后，确认

由保险公司理赔4000元。

“火灾被扑灭后，企业忙于恢复生产，一时也没有想起上个月已投保了鄞州区政策性小微企业财产保险，所以到第二天经别人提醒，才向太平洋财产保险公司报案。”车间主任纪阿伟说，4000元赔款，对于他们来说也是挽回了一

部分损失，“公司只缴了600元保险费，其余由区、镇两级财政补贴。”

一直以来，小微企业经营面临着保险保障覆盖面低、抵御风险能力严重不足等突出问题，为有效破解这一难题，今年4月，鄞州区推出了全国首创的政策性小微企业财产保险项目，以

增强小微企业抵抗风险的能力。今年，该险种每家企业保费6000元，试点第一年，“小升规”企业和科技型企业，政府补贴保费的90%，企业承担10%；其他小微企业，企业承担保费的20%。到6月底，全区已有1205家企业投保政策性小微企业财产保险。

高山蔬菜卖疯了

日供应量突破1000吨

商报讯（记者 史娓超 通讯员 王鹏云）昨天，第九届淡季菜篮子商品展销会落幕。4天展期，共有9万多市民赶场“淘”便宜菜。销售各类菜篮子商品700多万元。其中蔬菜就卖了近100吨。

4天卖了近100吨蔬菜 高山、高原菜占一半

据市商务委市场秩序处统计数据显示，展销会期间，每天展销蔬菜品种近百种，日销量20多吨，4天卖了近100吨蔬菜。

这其中，除了市级菜篮子蔬菜基地展销的青菜等叶菜外，来自省内的高山蔬菜和西北高原菜占据半壁江山：包括省内景宁、磐安、宁海、天台等地的高山青瓜、茄子、带豆、梅豆等，来自大西北甘肃高原的包心菜、大白菜、娃娃菜等清凉蔬菜。

据市商务委市场秩序处有关负责人介绍，7月的高温天，是我市菜篮子商品货源供应的传统淡季，而来自高山、高原的蔬菜却弥补了夏令蔬菜供应的不足。据悉，目前宁波市蔬菜批发市场，来自高原、高山的蔬菜日供应量已突破1000吨。

此外，路林市场（江东水产批发市场）每天从舟山嵊泗采购的新鲜淡菜，以及直接从东钱湖、近郊水库淡水鱼基地捕捞上市展销的花鲢、白鲢、草鱼等淡水鱼，也弥补了禁渔期宁波市餐桌上那道少不了的鱼鲜。

名特优产品卖得好

时令水果受欢迎

据了解，展销会上集中展销的淡季菜篮子商品有百余种，多由市级菜篮子基地、加工示范企业供应展销。像宁波方兴猪肉等肉类企业，多数是养殖、屠宰、销售一体化经营，肉质优质新鲜。展销会上的蛋类品种丰富，除了海涂、湖泊鲜鸭蛋外，加工的咸蛋、皮蛋多达10余种，小包装拆开即食，方便卫生，适应夏令消费。此外，展销会上进口海鲜、牛肉和时令水果，冷柜里展销的杀白禽，也受到了市民欢迎。

展销会上共有5大类40多种商品实行平价优惠供应，对平抑淡季菜篮子商品价格起到了四两拨千斤的作用。其中，销售的淡菜6元500克，比菜市场价格对折还低。市蔬菜批发市场，以及市级蔬菜基地销售的蔬菜价格也都低于市场价格20%以上；猪肉、鲜牛肉、淡水鱼、豆制品、冰鲜鸡等商品低于市场价格一成以上。

近日，鄞州区政策性小微企业财产保险首席承保人——太平洋产险鄞州支公司向邱隘镇一家小微企业支付4000元赔款。至此，在鄞州试点的政策性小微企业财产保险第一单结案。

记者 徐文燕
通讯员 张文胜
实习生 王筠
钱峰